

СВЯТОЙ ДУХ

Зачем изучать Святого Духа?

Из всех тем, изучаемых в Слове Божьем, тема Святого Духа – одна из самых важных и самых сложных. Нам трудно мысленно представить себе Его. Большинство из нас хранит в своем воображении некий образ Иисуса-человека. Подобным же образом, когда мы думаем об Отце, в нашем сознании, вероятно, возникает определенная картина. Но как выглядит Святой Дух? Наша неспособность вызвать в воображении Его образ затрудняет изучение этого предмета. Так зачем же изучать Святого Духа?

Во-первых, изучение Святого Духа поможет нам понять нашу собственную духовную природу. Библия учит, что мы сотворены по образу и подобию Божьему (Быт. 1:26). Поскольку Бог есть дух (Иоан. 4:24), а мы сотворены по Его образу, то мы – духовные существа. Как духовные создания, мы сможем лучше понять нашу собственную духовную природу, если прежде хоть что-то поймем в природе Святого Духа нашего Бога.

Во-вторых, изучение Святого Духа поможет нам познать Самого Бога. В Иоан. 17:3 Иисус говорит: “Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единственного истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа”. Мы приходим к пониманию Бога только по мере того, как растем в нашем понимании Святого Духа. Изучение Святого Духа необходимо для того, чтобы прийти к познанию Иисуса, к пониманию того, что через Него нам дана возможность вечной жизни.

В-третьих, изучение Святого Духа жизненно необходимо, если мы хотим жить по-христиански. В Рим. 8 Павел говорит о роли Святого Духа в жизни Божьих детей. Он заявляет, что Дух обитает в тех, “которые во Христе Иисусе”, освобождая нас “от закона греха и смерти” и “оживляя [наши] смертные тела”

(ст. 1, 2, 11). Живущий в нас Дух дает нам силу умерщвлять “дела плотские” (ст. 13) и взыывать к Богу: “Авва, Отче!” (ст. 14–17). Когда мы молимся, Дух Святой становится ходатаем за нас, исследуя наши сердца и обращаясь к Отцу “вздыханиями неизреченными” (ст. 26). Всю эту жизненно важную работу в сердцах Божьих детей совершает Святой Дух, помогая им вести победоносную жизнь в Иисусе.

В-четвертых, изучение Святого Духа поможет нам избежать доктринальных ошибок. Задача нашего изучения осложняется еще и широко распространенным неправильным пониманием Святого Духа и неправильной информацией о Нем. Некоторые искренне верующие люди любое свое эмоциональное переживание приписывают работе Святого Духа. Некоторые считают, что прежде, чем человек может быть спасен и принят в Божью семью, Дух Святой должен провести какую-то мистическую работу в его сердце. Другие думают, что Святой Дух есть некий безличный “психический ток” (наподобие электричества), оказывающий на нас воздействие и не имеющий никаких личностных качеств и характеристик. Неудивительно, что при таком смешении понятий о Святом Духе, существующем в религиозном мире, многие христиане избегают изучения этой темы!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

То, что мы избегаем разговора о Святом Духе, – не выход из положения. Если мы будем игнорировать хоть одну тему, обсуждаемую в Слове Божьем, мы станем безоружными перед злобными атаками сатаны. Пользуясь человеческим невежеством, сатана обращает людей ко всевозможным лжеучениям, предрассудкам и греховным делам.

Чтобы бороться против темноты царства сатаны, христиане должны полагаться на свет Божьего Слова (Пс. 118:105). Вооруженные Словом, христиане могут изучать тему о Святом Духе с молитвенным отношением псалмопевца: “Пошли свет Твой и истину Твою; да ведут они меня и приведут на святую гору Твою

и в обители Твои” (Пс. 42:3). Итак, приступим к нашему изучению с таким же смиренным отношением, ища в Слове Божьем ответы на наши вопросы о Святом Духе. Ведомые вечным светом Божьей истины, мы внимательно рассмотрим лжеучения, предрассудки и субъективные впечатления верующих людей. ▲

Автор: *Фил Сандерс*
Из выпуска: “Святой Дух”
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается